# 装修精致风格时尚 小巧便携种类多样 小而美 量贩零食超市在永受热捧

在日常生活中,好友聚 会、闲暇追剧、外出旅行等 活动,都少不了休闲零食的 陪伴。从百货大楼、杂货店 到农贸市场、小卖部,从大 型连锁超市到电商巨头 线 上线下齐开花 ,零食销售场 景的形态也在不断地发生 变化。

近几年 ,市民身边出现 了越来越多 小而美 的量 贩零食超市,它们装修精 致、风格时尚,以快速更迭 的新品、小巧便携的包装收 获众多消费者的认可。

记者 吕琳萍



### 包装迷你 搭配随意

95 后女生思思在总部中心的一 家电商公司上班,业务繁忙时需要 加班。在办公室常备零食已是思思 的习惯。

只要有空,我就会光顾量贩零 食超市,价格比大型超市稍微便宜一 些,每次都会消费100多元。思思展 示了自己抽屉,里面饼干、咖啡、小蛋 糕、坚果、肉脯等零食铺得满满当 当。基本都是比较扛饿的零食,适合 加班的时候垫肚子。她说。

记者观察到,这些零食虽然抗 饿,但都是迷你包装,有的一包里只 有一小片蛋糕。女孩子就是嘴里想 吃点什么,这种小包装特别讨喜。买 大包的零食,如果没吃完,很快就受 潮变味了。思思表示,去量贩零食超 市买零食可以自由选择、随意搭配。 出了新品,思思就先买一两包尝尝, 好吃的话下次再买,不容易因为 踩 雷造成浪费。

除了年轻消费者 ,量贩零食超市

也深受全职妈妈的喜爱。市民吕佩 晓是两个孩子的母亲,大儿子读初 中,学校以寄宿为主,一周才会回来 一次。一到周末 ,吕佩晓就会带着孩 子去量贩零食超市逛逛。她每次都 会买上一大袋,大部分让大儿子带 走 小部分留在家中给小女儿吃。孩 子读书比较辛苦,有时饭菜不合胃 口,可以吃点零食顶一下。而且都是 小包装,也方便和同学们分享。这也 是吕佩晓喜爱量贩零食店的原因。

#### 种类多样 价格实惠

通过走访,记者发现我市的量贩 零食超市分为连锁、加盟、自营三种形 式 ,大大小小共有十来家 ,基本遍布城 区各个繁华地段。量贩零食超市里的 主打产品是迷你包装零食。

近日,记者来到位于巴黎商街的 某量贩零食超市 约有10名市民正提 着购物篮采购。大部分顾客都会在我 这边办理充值卡,凭卡消费可以积分, 积分用于换购商品,每个月的8日还享 受会员折扣。该店负责人翁亚萍说, 目前店里有千余种商品,可以满足众 多吃货的要求。

据了解,翁亚萍是该量贩零食超 市品牌的加盟商,此前在宁波开店。

2013年,翁亚萍发现我市的这类市场 处于空白状态,于是试水开了一家,并 托人管理。2016年,翁亚萍回到永康 管理该店铺 ,并不断调整服务模式 ,在 周边市民中小有名气。 随后 ,翁亚萍 不断地在我市繁华地段或者人流量巨 大的地段扩展分店。

店铺多了,面临的考验也就多 了。经营量贩零食超市最难的就是要 把控食品的保质期,有些小零食保质 期才一个月,如果过期滞销,就得由我 们自己承担。翁亚萍表示,她会要求 店员经常在店内开展自查,一旦发现 临近过期的食品,店员就会将零食处 理掉 再补充上新的商品。



#### 门槛不高 竞争渐热

记者发现 进口食品已融入不少 市民的日常生活中,不论是主流超 市,还是零食量贩店,都开辟了进口 食品专区 供市民随意选购。

7日,记者来到一家位于溪心路 某小区的零食铺子,这是我市为数不 多的主营进口食品的店铺。该店铺 分为上下两层 ,在货架显眼处 ,放着 琳琅满目的进口食品 ,既有知名的品 牌,也有小众的品牌。在二楼还有一 个小型休息区域,可供消费者休闲。

年轻消费者追求商品时髦 "愿 意为一些价格不低的进口零食商品 买单。店主应凯文说,她的店铺于去 年8月份开业,一开业就受到许多年 轻消费者的喜爱 ,有些顾客还经常催 她去淘新产品。

一两间店面 ,众多零食 ,两三个 工作人员 只要满足这些条件 ,便 可开一家量贩零食超市。如今,开量 贩零食超市不仅需要面临高昂的房 租、不菲的囤货成本以及食品安全风 险等多方面考验 ,还出现了开店门槛 低、容易复制,同质化现象日趋严重 的问题。

记者发现 ,为应对竞争压力 ,有的 量贩零食超市开辟了 附加产品 专 区 ,比如卖烤肠、关东煮等小吃 ,还有 些商店会在门口摆放雨伞、雨衣和鲜 花等商品 依靠卖一些附加产品增收。

有些量贩零食超市会因为食品 的连续滞销,再加上加盟费、房屋租 金以及日常开销等高昂的成本 选择 关门。这也是为什么量贩零食超市 不断涌现又悄然关张的原因。

业内人士认为 ,看似单一的量贩 零食市场,实则相当复杂,店面选址、 零食品牌的多样性、定价等问题 决定 一家量贩零食超市的经营状况。经营 者要严把进货渠道 将价格公道、品质 优异的零食带给消费者 ,才能有好的 口碑 继而得到更好的发展。

## 禁塑令升级 众多商家换上 环保吸管

记者 吕琳萍

2020年初,国家出台《关于进一 步加强塑料污染治理意见》,要求到 2020年底,全国范围餐饮行业禁止使 用不可降解一次性塑料吸管。这个禁 令已经生效了,我市餐饮行业的施行 状况如何?

近日,记者通过走访发现,我市的 星巴克、麦当劳等国际知名餐饮已把 塑料吸管换成了环保吸管 ,打包均使 用可降解塑料袋或者纸袋 :部分茶饮 品牌商家也已经纷纷替换了店内的吸 管,不再提供一次性塑料吸管。打开 外卖 APP ,不少茶饮品牌商家均在页 面上加了一条关于纸吸管更换说明的

目前的环保吸管可分为纸质吸 管和PLA(聚乳酸,一种新型的生物基 及可再生生物降解材料)吸管,还有一 部分可直接饮用的用杯盖代替。环保 吸管的成本高出塑料吸管的一倍以 上 ,不过这部分由商家承担 ,不会影响 饮品的价格。某茶饮品牌负责人说。

但是,记者也发现部分商家依旧 在使用不可降解的一次性塑料吸管。 对此,有些经营者表示已经收到更替 吸管的通知 ,不过塑料吸管的库存较 多,等用完后就会全部替换成环保吸 管;也有经营者表示正在寻找适合自 家饮品的环保吸管;还有经营者表示 自己暂未收到通知,等通知下来便会

那么,吸管的更换对于消费者又 有哪些影响呢?

记者随机调查发现 ,大部分消费 者对于响应政策,使用环保吸管的行 为表示支持,但也有部分消费者提出 环保吸管自带气味,影响口感,而且市 面上大多以纸质吸管为主,纸质吸管 并不适合热饮,长时间浸泡容易变 软。对此,商家在门店显眼处贴出了 温馨提醒,并表示正在不断调整,改良 吸管工艺和优化产品,提升消费者饮 用的体验感、满意度,让消费者在舒适 的体验中践行环保。

